

САХ  
7.400.8

Г61



## ГОЛОС МОЛОДЕЖИ: ЗА Сахалин! ЗА дальний Восток!

Сборник материалов по повышению правовой культуры  
молодых и будущих избирателей в 2011 году

875271

ЦОД(кр)



\* \$10317801  
Sakhalin Regional Library.



Южно-Сахалинск

Под общей редакцией  
секретаря избирательной комиссии Сахалинской области  
Л.Н. Лукьяновой

Составители:

Муравская Т.В., начальник организационно-правового отдела избирательной комиссии  
Сахалинской области;

Голиков С.А., ведущий специалист первого разряда информационного центра  
избирательной комиссии Сахалинской области.

ГОЛОС МОЛОДЕЖИ: ЗА Сахалин! ЗА Дальний Восток! / Сборник материалов по повышению  
правовой культуры молодых и будущих избирателей в 2011 году. –  
Южно-Сахалинск, 2011. – 112 с.

Издание подготовлено в рамках реализации мероприятий по повышению правовой  
культуры избирателей и обучению организаторов выборов и референдумов  
в Сахалинской области.

В сборнике представлены творческие работы победителей и призеров  
областного конкурса на лучшее внеклассное мероприятие, направленное  
на изучение избирательного права и избирательного процесса,  
среди педагогов образовательных учреждений Сахалинской области  
в 2010/11 учебном году, областного конкурса на лучшее сочинение (реферат)  
среди учащихся образовательных учреждений Сахалинской области  
на тему избирательного права и избирательного процесса в 2010/11 учебном году,  
областного конкурса информационных материалов «МОЛОДЕЖЬ – НА ВЫБОРЫ!»,  
посвященного федеральным выборам 2011–2012 гг.

В сборник также включены материалы деловой игры с будущими избирателями  
«Я – Гражданин, Я – Избиратель»,  
проведенной Молодежной избирательной комиссией при избирательной комиссии  
Сахалинской области с воспитанниками лагеря отдыха «Юбилейный»  
в августе 2011 года, и документы, связанные с проведением конкурсов.

## СОДЕРЖАНИЕ

Введение .....	5
Работы победителей и призеров областного конкурса на лучшее внеклассное мероприятие, направленное на изучение избирательного права и избирательного процесса, среди педагогов образовательных учреждений Сахалинской области в 2010/11 учебном году .....	6
<i>Материалы родительского собрания «Моя гражданская позиция», проведенного учителем математики МОУ средней общеобразовательной школы № 5 г. Углегорска Сахалинской области Трушкиной Людмилой Васильевной.....</i>	<i>6</i>
<i>Материалы деловой игры «Выбираем учком», проведенной учителем математики МОУ средней общеобразовательной школы № 5 г. Углегорска Сахалинской области Халиулиной Татьяной Викторовной .....</i>	<i>13</i>
<i>Материалы игры «Мы – будущее России», проведенной учителем истории и обществознания МОУ «Средняя общеобразовательная школа» с. Советское Долинского района Сахалинской области Грязновой Натальей Анатольевной .....</i>	<i>18</i>
<i>Материалы внеклассного мероприятия «Выборы в демократическом государстве», проведенного учителем истории МОУ СОШ № 5 г. Углегорска Сахалинской области Телепень Валентиной Константиновной.....</i>	<i>24</i>
<i>Материалы внеклассного мероприятия «Основные стадии избирательного процесса по выборам Президента РФ», проведенного заместителем директора по ВР МОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Арги-Паги» Кухарь Светланой Ивановной.....</i>	<i>32</i>
<i>Материалы внеклассного мероприятия «Наше право – избирать и быть избранным», проведенного преподавателем обществознания государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Сахалинский техникум отраслевых технологий и сервиса» Федоровой Оксаной Юрьевной.....</i>	<i>46</i>
<i>Материалы игры КВН по избирательному праву «Мы выбираем, нас выбирают» и конкурса «Кто, если не мы?», проведенных заместителем директора ВР МОУ Средней общеобразовательной школы № 5 г. Углегорска Мурзиной Ольгой Григорьевной.....</i>	<i>52</i>
<i>Материалы деловой игры «Выборы мэра города N», проведенной учителем биологии МОУ средней общеобразовательной школы № 1 г. Охи Паршионковой Нелли Михайловной .....</i>	<i>60</i>
<i>Материалы правовой игры-ярмарки «Вчера и сегодня на весах времени», проведенной заведующей библиотекой ГОУ НПО Сахалинской области «Профессиональный лицей № 2» Харской Галиной Ильиничной .....</i>	<i>63</i>

Работы победителей и призеров областного конкурса на лучшее сочинение (реферат) среди учащихся образовательных учреждений Сахалинской области на тему избирательного права и избирательного процесса в 2010/11 учебном году, областного конкурса информационных материалов «Молодежь – на выборы!», посвященного федеральным выборам 2011–2012 гг. .... 70

Материалы деловой игры с будущими избирателями «Я – Гражданин, Я – Избиратель», проведенной Молодежной избирательной комиссией при избирательной комиссии Сахалинской области с воспитанниками лагеря отдыха «Юбилейный» в августе 2011 года ..... 91

Документы избирательной комиссии Сахалинской области (Молодежной избирательной комиссии при избирательной комиссии Сахалинской области), связанные с проведением конкурсов. .... 96



## ВВЕДЕНИЕ

Избирательная комиссия Сахалинской области из года в год организует и проводит различные мероприятия, направленные на повышение интереса молодежи к выборам. Так, и в 2011 году, в преддверии избирательных кампаний по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и Президента Российской Федерации, в Сахалинской области был проведен ряд конкурсов среди молодежи и педагогов образовательных учреждений.

С 1 сентября 2010 года по 28 февраля 2011 года совместно с министерством образования Сахалинской области проводился областной конкурс на лучшее внеклассное мероприятие, направленное на изучение избирательного права и избирательного процесса, среди педагогов образовательных учреждений Сахалинской области в 2010/11 учебном году. Основная идея конкурса заключалась в том, чтобы реализовать творческий и научный потенциал педагогов образовательных учреждений по формированию у молодых и будущих избирателей основ правовой культуры и гражданской ответственности. Работы победителей и призеров конкурса представлены в данном издании.

В марте 2011 года были подведены итоги областного конкурса информационных материалов «Молодежь – на выборы!», который вызвал, пожалуй, наибольший интерес у представителей молодежи. Всего в избирательную комиссию Сахалинской области поступило более 150 работ в трех номинациях. Помимо основной цели – повышение внимания к предстоящим выборам, – организаторы конкурса стремились пополнить базу информационных материалов, лучшие из которых впоследствии могут быть использованы при информировании избирателей на выборах депутатов Сахалинской областной Думы в октябре 2012 года.

Уже традиционным считается проведение избирательной комиссией Сахалинской области совместно с министерством образования области конкурса на лучшее сочинение (реферат) среди учащихся образовательных учреждений на тему избирательного права и избирательного процесса. Каждый раз участники конкурса удивляют членов жюри своими идеями, размышлениями. Молодые исследователи демонстрируют самостоятельность мышления и понимание особенностей сегодняшней политической ситуации в России и в мире.

Надеемся, что данное издание вызовет интерес как у преподавателей, ищущих новые методы и формы проведения занятий с молодыми и будущими избирателями, так и у всех, кто интересуется избирательным правом.